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Figur 1: Når du er sammen med venner eller slægtninge, vil du sige, at du ofte, en gang imellem eller aldrig 
diskuterer…?
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Ofte En gang imellem Aldrig

Generelt
Danskerne ligner EU28-gennemsnittet når det gælder hvor ofte der diskuteres indenrigspolitiske, 
europæiske eller lokalpolitiske emner. På tværs af emner svarer lige over halvdelen, at de diskuterer 
dem en gang i mellem. 



Figur 2: Hvilket af følgende synes du er det mest positive, der er kommet ud af EU? 

National Rapport – Danmark2

71%

61%

31%

36%

18%

7%

11%

12%

4%

4%

3%

55%

59%

21%

18%

25%

26%

11%

23%

2%

7%

2%

Fred blandt EU-medlemslandene

Den fri bevægelighed af personer, varer og tjenesteydelser inden for EU

EU's politiske og diplomatiske indflydelse i resten af verdenen

Velfærdsniveauet i EU (sundhed, uddannelse og pension)

Udviklingsprogrammer for studerende såsom ERASMUS

Euroen 

Den fælles landbrugspolitik

EU's økonomiske magt

Andet 

Ingen 

Ved ikke 

DK EU28

Vigtigste resultat af EU
Danskerne angiver, at fred blandt EU-medlemslandene er det mest positive, der er kommet ud af 
EU. Blandt EU28 er det den fri bevægelighed, der angives som det mest positive. 



Figur 3: Hvad mener du, er de to vigtigste problemstillinger, Danmark står over for lige nu?
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Bekymringer
Miljø og klima, Sundhedssystemet samt Indvandring er de 3 vigtigste problemstillinger som 
danskerne mener, Danmark står over for. Blandt EU28 er det Arbejdsløsning, Inflation samt 
Indvandring, der nævnes oftest.
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• Figur 5: Hvad synes du er de 2 største problemer, som EU står over for i øjeblikket?

Indvandring er oftest-nævnte problem som EU står over for i øjeblikket, både blandt danskerne og 
EU28. Blandt danskerne følger herefter Klimaforandringer, mens det blandt EU28 er Terrorisme, der 
følger på 2. pladsen.
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• Figur 6: Synes du, at tingene på nuværende tidspunkt går i den rigtige eller i den forkerte retning i…?

Bekymringer
Danskerne er sammenlignet med EU28 mere positive i forhold til retningen for deres respektive 
land (hhv. 46% og 35% mener det går den rigtige retning). Omkring halvdelen af danskerne og 
EU28, mener det går den forkerte vej for EU. Når det gælder USA mener hovedparten, i både DK 
og EU28, at det går den forkerte vej.
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• Figur 7: I det store og hele, er du meget tilfreds, nogenlunde tilfreds, ikke særlig tilfreds, eller overhovedet 
ikke tilfreds med den måde, demokratiet fungerer på her i landet? Og hvad med den måde demokratiet 
fungerer på i EU?

Bekymringer
Størstedelen (91%) af danskerne er tilfredse med hvordan demokratiet fungerer her i landet, hvilket 
er markant højere end gennemsnittet for alle 28 EU-lande (57%). Ligeledes ser danskerne, 
sammenlignet med EU28, også mere positivt på demokratiet i EU med en tilfreds-andel på 68% 
mod 50%.
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• Figur 8: Ud fra følgende liste, hvilke tre værdier er så vigtigst for dig personligt?
• Figur 9: Ud fra følgende liste, hvilke værdier repræsenterer så bedst EU?

Vigtigste værdier for danskerne er Menneskerettigheder, Fred samt Demokrati. Blandt EU28 er det 
ligeledes Fred og Menneskerettigheder samt Respekten for menneskeliv. Danskerne er enige med 
EU28 om at Fred og Demokrati er de 2 værdier der bedst repræsenterer EU, efterfulgt af 
Menneskerettigheder. 

Værdier – Danmark og EU
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• Figur 10: Med hensyn til fælles værdier, er EU medlemslandene efter din mening…?

Danskerne mener i højere grad end EU28, at medlemslandene, med hensyn til fælles værdier er tæt 
på hinanden. Således mener 66% af danskerne og 53% af EU28 at vi er meget tæt, eller 
nogenlunde tæt, på hinanden hvad angår fælles værdier.

Værdier – Danmark og EU
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• Figur 11: Til hvilket af følgende områder tror du, at hovedparten af EU's budget bliver tildelt?
• Figur 12: Og hvilket af følgende områder bør EU's budget efter din mening tildeles til? Primært til...?

Flest danskerne mener, at hovedparten af EU’s budget går til Landbrug samt Administration. Efter deres mening 
burde budget primært tildeles Klimaforandringer samt Beskæftigelse, sociale anliggender og folkesundhed.
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• Figur 13: Generelt set, mener du så, at man i Danmark taler for meget, tilpas eller for lidt om EU ...?
• Figur 14: Mener du, at man i Danmark fremstiller EU for positivt, neutralt eller for negativt ...?
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Medier –Danmark og EU
Hovedparten af danskerne mener, at man i Danmark taler tilpas om EU, samt at EU fremstilles 
neutralt.
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